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Balla Tibor
Arthur Arz vezérezredes  

katonai pályafutása és szerepe  
a Nagy Háborúban

Réti Balázs
A Szuezi-csatorna a második 

világháborúban

ára: 1000,– ft

e számunk tartalmából

Az Osztrák–Magyar Monarchia szárazföldi haderejét a XX. század őskataszt-
rófájának tartott Nagy Háború idején mintegy 1200 fős tábornoki kar irányította.  
A legmagasabb – tábornagyi és vezérezredesi – tábornoki rangot mindössze 34 
osztrák–magyar tiszt érte el 1914 és 1918 között. Közülük is kiemelkedik Arthur 
Arz Freiherr von Straussenburg vezérezredes, Ausztria–Magyarország haderejének 
utolsó, a történelmi Magyarország területén született vezérkari főnöke és megbízott 
főparancsnoka, aki az 51 hónapon át tartó első világháború egyik legismertebb és 
legsikeresebb osztrák–magyar hadvezére, egyúttal meghatározó személyisége volt.

Az 1917-es esztendő centenáriumán több szempontból is indokolt, hogy szemé-
lye a szakmai és az olvasói figyelem középpontjába kerüljön. Megközelítőleg száz 
évvel ezelőtt, 1917. március 1-jén érte el tiszti pályafutása csúcsát azzal, hogy az 
egykori Monarchia legfőbb katonai vezetője lett. Kétségtelen tény továbbá, hogy ve-
zérkari főnökként még ugyanabban az évben jelentős eredményeket mutathatott fel, 
hiszen a központi hatalmak hadseregeinek majdnem sikerült kiütni a háborúból két 
meghatározó ellenfelüket, a cári Oroszországot és Olaszországot.”

(Balla Tibor: Arthur Arz vezérezredes katonai pályafutása és szerepe a Nagy 
Háborúban)

„A magyar királyi honvéd légierők második világháborús történetének feltárá-
sa rendkívüli kihívásokat támaszt a témát tudományos igénnyel kutatni próbálók 
számára, hiszen a vonatkozó elsődleges források túlnyomó része, nagyságrendi-
leg mintegy 99,8 százaléka megsemmisült. Így nagyon nehéz – esetenként lehetet-
len – az egyéni teljesítmények mellett a csapattestek teljesítményét is meghatározni. 
Ezért különösen fontos a magyar királyi honvéd légierők repülőszázadainak harcte-
vékenységével kapcsolatos minden újonnan előkerülő részlet.”

(B. Stenge Csaba: Kivonat a 102. Vadászrepülő-század hadinaplójából, 1944. 
szeptember 14–16.)
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